

НА ОРБИТЕ „СОЮЗ Т-8“

В соответствии с программой исследования космического пространства 20 апреля 1983 года в 17 часов 11 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-8», пилотируемого экипажем в составе командира корабля подполковника Титова Владимира Георгиевича, бортинженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Стрекалова Геннадия Михайловича и космонавта-исследователя Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Сереброва Александра Александровича.

Программа полета предусматривает стыковку корабля «Союз Т-8» с орбитальным комплексом «Салют-7» — «Космос-1443».

Экипажу предстоит выполнить научно-технические и медико-биологические исследования и эксперименты на борту пилотируемого комплекса.

Самочувствие космонавтов Титова, Стрекалова и Сереброва хорошее. Бортовые системы корабля «Союз Т-8» работают нормально.

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 49 (5708) СУББОТА, 23 апреля 1983 года. Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС,
ИСПОЛКОМЕ
РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ
ПРОФСОЮЗА
И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Победители на весенне- полевых работах

Рассмотрев ход социалистического соревнования трудовых коллективов на весенне-полевых работах за период 18—20 апреля, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства признали победителями в социалистическом соревновании коллективы, добившиеся наибольшей выработки на закрытии влаги:

Коллектив колхоза «Красный доброволец» (председатель колхоза Ф. Г. Абубакиров, секретарь партбюро Д. М. Рыбаков, председатель исполкома сельсовета А. Е. Завагородня, председатель профкома Б. М. Алибаев, секретарь комсомитета С. Абдульменова).

Коллективу колхоза присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Коллектив Таштугайского посевного комплекса (начальник комплекса Р. Д. Субхангулов, секретарь парторганизации Т. Ф. Ильясов, секретарь комсомольской организации Р. Р. Субхангулов).

Коллектив звена Акьирского совхоза на закрытии влаги (звеньевой Г. Х. Кильдибаев).

Коллективам комплекса и звена присуждены переходящие вымпелы райкома КПСС, районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Коллективы колхоза «Красный доброволец», Таштугайского посевного комплекса и звена Г. Х. Кильдибаева занесены на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские организации, исполкомы сельских Советов, специалистов сельского хозяйства, шире развернуть социалистическое соревнование среди труженников села за своевременное, качественное проведение весенне-полевых работ.

Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Работать по-ударному — наш патриотический и интернациональный долг!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1983 года).



ПРИСТУПИЛИ К СЕВУ

В эти дни в Центральном отделении Акьирского совхоза продолжаются напряженные дни весенне-полевых работ. Механизаторы отделения качественно провели подготовку техники к работам. Сейчас уже закончили закрытие влаги, ведут культурацию и одним из первых в районе приступили к севу зерновых культур.

Два агрегата в составе одного звена начали сев

овса. В составе звена агрегат механизатора Н. А. Малова с сеяльщиками С. М. Шаховым, М. Г. Мамбетовым, Н. М. Машкиным и агрегат механизатора П. И. Малого с сеяльщиками Н. Д. Бикбовым, М. К. Байгужиным, В. И. Малым. Сеяльщики на севе работают уже не первый год, чувствуются, что опыт есть и работа идет слаженно. Быстро идет заправка сеялок семенами и удобрениями.

Заодно проводится и земля, проверка технического состояния агрегатов. Тракторист М. В. Щипакин вовремя подвозит зерно к агрегатам.

Словом, механизаторы отделения по-ударному, с большим настроением начали сев и есть уверенность, что он будет проведен организованно и качественно, в оптимальные агротехнические сроки.

Р. ГАЛЕЕВ,
НА СНИМКАХ: члены звена; агрегаты Н. Малова и П. Малого ведут сев. Фото В. УСМАНОВА.



Торжественное собрание

В районном Доме культуры состоялось торжественное собрание трудящихся райцентра совместно с колхозниками колхоза имени Фрунзе, посвященное 113-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина — создателя и организатора Коммунистической партии Советского Союза и первого в мире

социалистического государства, вождя и учителя пролетариата всех стран мира.

Торжественное собрание открыл второй секретарь райкома КПСС Р. Ж. Хайбуллин.

Продолжительными аплодисментами присутствующие в зале встретили предложение об избрании почетного президиума тор-

жественного собрания в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС.

С докладом «Ленин живет в свершенных партии и народа» выступил секретарь райкома КПСС М. Г. Некрасов. Участники торжества приняли Приветственное письмо в адрес Политбюро ЦК КПСС.

В заключение был показан фильм «Поезд в революцию».

ЖИВОТНОВОДСТВО— УДАРНЫЙ ФРОНТ

Вручено знамя

С непохвными производственными показателями завершили первый квартал животноводы Сарыкульской молочно-товарной фермы ордена Ленина Матраевского совхоза.

Так, за три месяца нынешнего года план по производству молока выполнен на 121 процент, а по продаже государству — на 117 процентов. При плане 2160 центнеров его произведено 2612 центнеров и продано государству 2118 центнеров вместо 1810, 96 процентов его стало первым сортом.

Успешно также выполнен план по получению приплода молодняка крупного рогатого скота.

Коллективу фермы вручено переходящее Красное знамя совхоза.

Н. КАРИМОВ.

Впереди соре внующихся

Двадцать лет посвятила Павлова Тамара Васильевна животноводству. Работает она в Макайском совхозе делатницей по выращиванию молодняка крупного рогатого скота. Получая высокие привесы, она за эти годы неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании.

По итогам прошлого года Т. В. Панкова заняла первое место среди делатниц совхоза. В этом году на ее попечении 72 теленка и ухаживает она за ними с большим старанием, строго соблюдает рацион кормления животных, распорядок дня. Именно поэтому перевыполняет плановое задание по получению привеса. Так, социалистические обязательства, взятые на первый квартал, Т. В. Панкова перевыполнила. Вместо 700 граммов среднесуточного привеса, животные прибавляли в вес по 900 граммов.

В. АБДРАХМАНОВ.

Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 18 апреля 1983 года за заслуги в области строительства группы работников треста «Башмедстрой» присвоено почетное звание «Заслуженный строитель Башкирской АССР», в том числе по нашему району: Давлетбаевой Марьям Агилловне — бригадиру штукатуров-маляров передвижной механизированной колонны № 292.

К севу готовы

Механизаторы Мамбетовской бригады Макайского совхоза на днях завершили закрытие влаги на площади 2953 гектара. Они за день закрывали влагу на 462 гектарах. Работа была организована в две смены, своевременно подвозились горючее для тракторов, запчасти для механизаторов. Всего на закрытии влаги участвовало семь агрегатов.

Хорошо трудились на закрытии влаги механизаторы Ф. Мамбетов, В. Каппов, Р. Каппов. Они ежедневно перекрывали дневную норму выработки. При норме 40 гектаров они закрывали влагу не менее чем на 50 гектарах на тракторах ДТ-75.

Механизаторы бригады хорошо подготовились к весенне-полевым работам и полны решимости сев зерновых начать с трудным подъемом и закончить в лучшие агротехнические сроки.

Р. ИМАНГУЛОВ.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Об инициативе коллектива киносети

Коллектив районной киносети, глубоко одобряя и поддерживая Продовольственную программу СССР, желая внести свой вклад в успешное проведение весенне-летних полевых работ и уборки урожая, выступил с инициативой: своими силами организовать сезонный агрегат и принять участие на весеннем севе, на заготовке кормов и уборке урожая в колхозе «Красное знамя».

Исполком районного Совета народных депутатов одобрил инициативу коллектива районной киносети. Предложил руководителям предприятий, организаций и учреждений широко поддержать инициативу коллектива районной киносети, развернуть шефскую помощь колхозам и совхозам района, принять непосредственное участие коллективов в проведении сельскохозяйственной кампании.

★ ДОСКА ПОЧЕТА ★

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов колхозов, совхозов, молочно-товарных ферм и отдельных работников животноводства за первый квартал 1983 года по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов, улучшению их качества, повышению продуктивности и росту поголовья скота, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ признали победителями в социалистическом соревновании и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда»:

Коллектив колхоза «Новый путь» (председатель колхоза С. И. Тужилин, секретарь парткома У. Б. Каримов, председатель исполкома сельского Совета народных депутатов С. Х. Давлетханова, председатель профкома З. Ф. Крымгузин, секретарь комсомитета Г. Крымгузин), выполнивший план первого квартала по продаже мяса государству на 109, молока на 105 процентов, добившийся роста поголовья всех видов скота и его продуктивности по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Коллектив Савельевской молочно-товарной фермы Таналякского совхоза (бригадир А. М. Галинов), надоявший за три месяца по 633 килограмма молока от каждой коровы, в том числе в марте по 283 килограмма и продавший государству 100 процентов молока первым сортом.

Коллектив Михайловской молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина (заведующий фермой В. Т. Воробьев), надоявший за три месяца по 672 килограмма молока от каждой коровы.

Ишимову Г. Ф. — доярку Акъярского совхоза, надоявшую по 827 килограммов молока от каждой коровы.

Тухватуллину Д. Г. — доярку Хайбуллинского совхоза, надоявшую по 822 килограмма молока от каждой коровы.

Иштакбаеву С. М. — доярку колхоза «Красное знамя», надоявшую по 783 килограмма молока от каждой коровы.

Муравьева А. В. и Филиппова Н. М. — чабанов колхоза «Красный доброволец», получивших по 114 ягнят от каждой ста овцематок.

Ростову К. П. — свиначку Акъярского совхоза, получившую по 498 граммов среднесуточного привеса на откорме свиней.

Скороход А. А. — скотника колхоза имени Калинина, получившего по 1120 граммов среднесуточного привеса на откорме крупного рогатого скота.

Кутлубаеву Р. Т. — телятницу Таналякского совхоза, получившую по 1035 граммов среднесуточного привеса на выращивании телят.

Хамматову Я. С. — доярку ордена Ленина Матраевского совхоза, надоявшую по 780 килограммов молока от каждой коровы.

Мухамедьярову М. Ш. — доярку колхоза имени Калинина, надоявшую по 758 килограммов молока от каждой коровы.

Лаптеву А. В. — доярку колхоза имени Ленина, надоявшую по 748 килограммов молока от каждой коровы.

Мифтахову А. Н. — доярку Таналякского совхоза, надоявшую по 745 килограммов молока от каждой коровы.

Чикинову В. В. — доярку Акъярского совхоза, надоявшую по 737 килограммов молока от каждой коровы.

Субхангулову М. М. — доярку Акъярского совхоза, надоявшую по 733 килограмма молока от каждой коровы.

Кучакову В. М. — доярку Таналякского совхоза, надоявшую по 728 килограммов молока от каждой коровы.

Баязитову Г. З. — доярку Таналякского совхоза, надоявшую по 724 килограмма молока от каждой коровы.

Акчурину М. И. — доярку Таналякского совхоза, надоявшую по 724 кг молока от каждой коровы.

Мударисову А. А. — доярку ордена Ленина Матраевского совхоза, надоявшую по 723 килограмма молока от каждой коровы.

Каримову С. Х. — доярку ордена Ленина Матраевского совхоза, надоявшую по 721 килограмму молока от каждой коровы.

Исламгулову Н. Ш. — доярку ордена Ленина Матраевского совхоза, надоявшую по 718 килограммов молока от каждой коровы.

Назарову Н. Е. — доярку Таналякского совхоза, надоявшую по 716 кг молока от каждой коровы.

Мураханову Р. В. — доярку колхоза имени Ленина, надоявшую по 715 килограммов молока от каждой коровы.

Канюгову Х. — рабочую Маканского совхоза, получившую по 689 граммов среднесуточного привеса на откорме крупного рогатого скота.

Исканьярова Р. — скотника колхоза «Сакмар», получившего по 940 граммов среднесуточного привеса на откорме крупного рогатого скота.

Платонову Г. М. — телятницу ордена Ленина Матраевского совхоза, получившую по 923 грамма среднесуточного привеса на выращивании телят.

Трофимову А. С. — телятницу ордена Ленина Матраевского совхоза, получившую по 893 грамма среднесуточного привеса на выращивании телят.

Казарину Р. Н. — свиначку Акъярского совхоза, получившую по 431 грамму среднесуточного привеса на выращивании поросят.

Чертыковцева Н. Г. и Щипакина Н. Г. — чабанов колхоза «Красный доброволец», получивших по 105 ягнят от каждой ста овцематок.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Важное место в деле мобилизации коллектива совхоза на выполнение предстоящих задач принадлежит массово-политической работе на транспортно-посевных комплексах.

В этих целях разработан и утвержден на заседании парткома план организационно-партийной и массово-политической работы на период подготовки и проведения весенних полевых работ. Создан совхозный штаб и оперативные группы по руководству на посевными работами. В его составе звание по культурно-бытовому, медицинскому, торговому и идейно-политическому обеспечению участников сева-83. В составе идеологического звена — агитаторы, политинформаторы, лекторы, лица, ответственные за проведение итогов соревнования, выпуск «Боевых листков» и «Молний». Будет обслуживать труженников агитбригада сельского Дома культуры.

По рабочему плану на период весенне-полевых работ посея зерновых и однолетних трав запланирован на 12000 га, будут работать 26 сезонных агрегатов. На сезон нагрузка на агрегат со-

ставляет 470 гектаров. Потребуется 9 дней для завершения посева ранних культур. Нагрузка на полевую агрегат большая. Это налагает на организаторов и технологов, и особенно на инженерно-технический состав большую ответственность.

Всего будут участвовать более 250 человек, в том числе 43 коммуниста и 104 комсомолец. Образовано 6 партийных и 5 партийно-комсомольских групп. Кроме того, создано 3 депутатских поста и 4 группы народного контроля. Утверждены агитаторы, политинформаторы, докладчики и лекторы.

Тщательно мы подошли к подбору звена идеологического обеспечения их у нас три, то есть по одному звену в каждом транспортно-посевном комплексе. Всего закреплено более 40 агитаторов и политинформаторов. В их составе специалисты совхоза, учителя средних и восьмилетних школ, работники клубов и библиотек, медработники. Хорошими агитаторами и политинформаторами в прошлом году зарекомендовали себя учителя Бикбова Наэзия Сулеймановна, Ершов Владимир Пе-

трович, Латыпова Гудьчак Исмаиловна, Юнусова Миншифа Аюповна из Целинной средней; Сибгатуллин Венера Уметбаевна, Итбаев Закарин Сафаргалеевич, Юмагузин Тамара Мухамедьяновна из Исаингальской восьмилетней, Аблаев Салимьян Юмабаевич из Валитовской восьмилетней школ, Лаврова Надежда Александровна из управления совхоза, Исакова Галина Дмитриевна — заведующая библиотекой дома культуры и многие другие.

Но наряду с этим у нас имеются недостатки в идеологическом обеспечении труженников села. Ниже своих возможностей работает агитколлектив Комсомольского отделения, руководимый директором Валитовской восьмилетней школы Р. В. Асизовым. Недостаточное участие принимают работники медицины.

На период весенних работ разработаны условия, меры морального и материального поощрения победителей соревнования. Итоги работ посевных комплексов и звеньев будут подводиться по пятницам, а по агрегатам ежедневно. Итоги работы звена идеологического

обеспечения также подводятся по пятницам и выдаются премии. По условиям в конце посевных работ звену идеологического обслуживания, занявшему первое место, вручается вымпел и 10 рублей премии.

В честь победителей социалистического соревнования, как и в прошлые годы, на Центральной усадьбе будет подниматься флаг Трудовой славы, а транспортно-посевному звену, занявшему первое место, вручается вымпел, семьям высылаются благодарственные письма. О них сообщается на страницах стеновой печати, в «Боевых листках» и «Молниях».

На период посевной обработки три агитаторов-коллектив. Неплохо подготовило свое рабочее место звено идеологического обеспечения Центрального отделения. Есть уверенность в том, что идеологические работники нашего совхоза приложат все свои усилия, способность и энергию для того, чтобы мобилизовать труженников совхоза на активный труд.

Ю. АСЛАЕВ,
секретарь парткома
Хайбуллинского совхоза.

Культурно-бытовое обеспечение

Организованное проведение весеннего сева — важнейшая хозяйственно-политическая кампания. Главное сейчас состоит в том, чтобы привести в действие все резервы и возможности, в сжатые сроки провести весенние полевые работы, заложить основу такого урожая, который обеспечит бы запланированные сборы зерна, кормов, выполнение принятых на этот год планов и социалистических обязательств.

Партком Маканского совхоза еще в январе на своем заседании утвердил план мероприятий на период подготовки и проведения весенне-полевых работ. Согласно плану была организована плановая проверка готовности к севу по отделениям и бригадам, итоги которой обсуждены на общесовхозном партийном собрании.

В совхозе работают сейчас оперативный штаб, соответствующие оперативные группы, четыре

посевных комплекса с необходимыми звеньями.

Большие задачи возложены на оперативную группу и звено по культурно-бытовому обслуживанию. Они проводят массово-политическую работу среди механизаторов, разъясняют важнейшие решения партии и правительства, ведут оперативную информацию о ходе социалистического соревнования, руководят им, организуют регулярное общественное питание в поле, создают людям труда все необходимые условия для производительной работы и культурного отдыха. Они же отвечают за культурно-бытовое обслуживание участников сева, оказывают необходимую медицинскую помощь. Состав и руководство культурно-бытовых звеньев утверждены на заседании парткома.

Партийный и профсоюзный комитеты позаботились о том, чтобы в каждом комплексе, звене бы-

ли созданы хорошие условия для плодотворного и высокопроизводительного труда.

Оборудованы полевые передвижные вагончики, закреплены за каждым комплексом автобусы, оборудованы для перевозки людей автомашинны. Утверждены условия социалистического соревнования, определены меры морального и материального поощрения.

Центр массово-политической и организаторской работы сейчас находится в поле. В полевых вагончиках написаны лозунги, красочно оформлены экраны социалистического соревнования, обязательства каждого звена, комплексы, совхоза в целом. Здесь же — трудовые календари, стенды «Кто сегодня впереди», «Поздравляем» и другие, укреплен вымпел в честь рекордсмена дня.

Большое внимание уделяется подведению итогов соревнования, своев-

ременному определению победителей, выпуску «Молний» и «Боевых листков», вручению приветственных телеграмм и благодарственных писем.

Особая роль в культурно-бытовом звене принадлежит агитаторам, которые составляют его ядро. Они подобраны из числа коммунистов, комсомольцев, обладают большим опытом массово-политической работы, пользуются авторитетом среди трудящихся. В их числе директор Мамбетовской средней школы С. Г. Аслаев, заведующая Маканской библиотекой Ф. Каримова и многие другие. Всего работают 21 агитатор, 12 политинформаторов и 8 лекторов.

На период весенне-полевых работ созданы четыре партийные и три партийно-комсомольские группы. Они и возглавляют социалистическое соревнование за успешное проведение посевной кампании.

Б. БАГИШАЕВ,
секретарь парткома
Маканского совхоза.

НАШИ ОТЛИЧНИКИ



Начиная с шестого класса, Венера Кусяпова и Ануза Хабибуллина активно участвуют в работе школьной полеводческой бригады. Они всегда активны и в проводимых школьных мероприятиях. Так, при подготовке к встрече 60-летия образования СССР Венера и Ануза нарисовали самые лучшие рисунки, стали победителями в конкурсе грамотеев, выпустили лучшие классные газеты и подготовили лучшие концертные номера в фестивале дружбы.

В. Кусяпова и А. Хабибуллина отличницы учебы, являются пионервожатыми третьего класса, членами

кружка русского языка. Защищая честь школы, Венера и Ануза участвовали на районных спортивных соревнованиях и по стрельбе заняли призовые места, и в соревнованиях лыжников показали хорошие результаты. Анузу и Венеру уважают все школьники, а учителя и родители гордятся ими.

Г. КУПЦОВА,
учительница Первомайской восьмилетней школы
НА СНИМКЕ: В. Кусяпова (слева) и А. Хабибуллина выпускают очередной номер стеновой газеты.

Фото Ф. ДАУТОВА.

Страница Народного Контроля

ВЫПУСК
№ 4 (125)

РЕЙД НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ И ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Поля рядом, а темпы работ не одинаковы

Весенний день год кормит. Эту мудрую народную поговорку нельзя забывать сейчас ни на минуту, ибо от своевременного и успешного проведения полевых работ зависит судьба будущего урожая. Члены рейдовой группы на днях позанимались с ходом полевых работ на полях Ташугайской и Бакаловской ферм. В тот день механизаторы Ташугайской фермы бороновали последние гектары, а на другой день 3 агрегата выехали сеять кормовую смесь (горох и овес), которая займет 165 гектаров.

Однако на других фермах совхоза подготовка почвы идет не так четко и организовано, как в вышеуказанных. Особенно в Центральной и Савельевской фермах (управляющие И. В. Дроботов и В. П. Драгунов) дела движутся не с высокими темпами. В день проверки здесь план по закрытию влаги был выполнен на 34 и 59 процентов.

По рабочему плану закрытие влаги должно было закончиться за 5 рабочих дней. Выборочное боронование было начато в обеим 12 апреля, техника работает в две сме-

ны, всего в поле вышли 40 агрегатов.

Центральная ферма совхоза. На краю поля стоят 5 агрегатов. Подъезжая к ним, 4 агрегата тотчас тронулись с места, остался один. Оказался агрегат Галимьяна Тагирова остановился из-за поломки. Тут же был сменен агрегат А. С. Петрутика. Разговор, естественно, зашел о работе, выполнении сменных норм.

Земля рыхлая, равномерно не высохла, приходится работу вести выборочно. На площади 48 гектаров 5 тракторов бороновали 2 дня. Тракторы во впадинах прямо «стоят», вот, видите, глубокие рытвины, вчера еле вытащили один агрегат, — говорит бригадир тракторной бригады Центральной фермы, член парткома С. С. Юзев.

Напрашивается вывод: не было маневра техникой. Зачем два дня на этой площади колесить? Надо было перескочить на другое поле. «Время надо беречь».

Тяжело работать, особенно в поное время, мешают и камни: отлетают зубья борон, рвутся тяги, цепи. По той причине и стоим большую часть, — говорит Г. Тагиров.

Безусловно, не легко во время весенних работ. Однако такие же трудности были и, видимо, есть и у ташугайцев, и бакаловцев. Но они не спасовали.

С начала полевых ра-

бот из 9 агрегатов ни один не выполнил сменную норму. А ведь на Центральной ферме предстоит закрыть влагу на площади 4115 гектарах. При таких темпах работ потребуются еще немало времени. А этого допустить нельзя, ибо каждый день — это потерянные тонны влаги, а значит и урожая.

С другой стороны задержка полевых работ снижает качество. Кто будет выравнивать бугры и глубокие ямы, оставленные гусеницами тяжелых тракторов в поле и когда? И какой хороший урожай можно ожидать на полях Савельевской фермы, если поля еще осенью вспаханы плохо, неровно, да еще оставлены в там и тут кучи соломы? Естественно, надеяться на что-то хорошее невозможно.

Земля любит труд, труд кропотливый, постоянный. Участники рейда, побывав на многих полях ферм совхоза, увидели, что не всюду ведется активная борьба за судьбу будущего урожая. Главное сейчас — темпы и качество. Этого нельзя упускать.

В рейде участвовали:

Д. РАХМЕТОВ, зам. председателя группы народного контроля.

Ф. МУХАМЕТОВ, сотрудник редакции.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

А штрафы растут

На протяжении ряда лет РО «Сельхозхимия» не укладывается в нормы времени на погрузочно-разгрузочных операциях. Так, за прошлый год 189 вагонов задержаны сверх нормы, перепростой которых составил 14261 вагоно-час. Средний простой превышает норму на 54,9 часа, что больше нормы в 15,4 раза. Штраф за это составил 37969 рублей.

Отрицательно сказываются на разгрузку и простои вагонов, и длительный вывоз с прирельсовых складов по причине неуплате железнодорожного использования автотранспорта.

Аналогичное положение с использованием вагонов и в Бурибаевском рудоуправлении. Здесь в 1982 году перепростой вагонов составил 3839 вагоно-часов, сумму штрафов — 9134 рубля. Это результат не-

удовлетворительной организации погрузочно-разгрузочных работ.

За несоблюдение выполнения указаний правительства по улучшению использования железнодорожного подвижного состава и отсутствие контроля, что привело к большим простоям вагонов, председателю РО «Сельхозхимия» С. А. Капирову, его заместителю Р. В. Бухарбаеву, инженеру погрузочно-разгрузочных работ В. В. Комиссарову, начальнику цеха А. В. Селиверстову объявлены строгие выговоры и произведены денежные начисления.

Искажается отчетность

Проверка, проведенная районным комитетом народного контроля показала, что в Ташугайском совхозе неудовлетворительно поставлен учет движения кожевенного сырья. Так, на начало этого года в отчете был пока-

зан остаток 41 шкура крупного рогатого скота, 717 овчин. При проверке складов этих кож не оказалось. В Ташугайской и Гадельевской фермах крупных шкур не имелось, хранились шкуры овчин в количестве где-то 40 штук, непригодных к приему. Такое же положение и в Бакаловской ферме, где хранились одна крупная шкура и 3 овчины.

Причину наличия большого количества кожевенного сырья в остатке главный зоотехник совхоза В. Ш. Баширов объясняет тем, что ответственным лицом за кожаный В. Ф. Акчурин не представил бухгалтерии квитанции за сдачные в декабре 1982 года кожаный, а бухгалтер Ш. Б. Зайнабдинов без проверки наличия шкур на складах составлял отчет.

За безответственность, некачественное освоение ресурсов кожевенного сырья главному зоотехнику совхоза Б. Ш. Баширову, В. Ф. Акчурину, Ш. Б. Зайнабдинову объявлены выговоры.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Достигнуть можно большего»

Под таким заголовком в районной газете «Знамя труда» № 18 от 10 февраля 1983 года был опубликован рейдовый материал, проведенный совместно с «Комсомольским проектором».

Как сообщили редакции директор ордена Ленина Матраевского совхоза тов. Кильмухаметов К. М. и секретарь парткома А. А. Галиев, данная статья обижена на собраниях работников молочно-товарных ферм Новолеутовского и Сарыкульского отделений и совещаниях идеологических работников. Факты, указанные в статье, подтвердились.

Приняты соответствующие меры по устранению имеющихся недостатков в обеспечении животноводов спецодеждой и необходимыми материалами в снабжении ферм электролампочками.

Приняты также меры по улучшению партийно-политической работы. Так, в настоящее время в красных уголках ферм регулярно вывешиваются «Боевые листки» и «Молнии». Политинформаторами утверждены К. М. Казаков — бригадир, Х. Ф. Баракон — управляющий Новолеутовским и А. И. Хотияевский — управляющий Сарыкульским отделениями. Но вопрос с проведением лекций пока что остался нерешенным.

За первый квартал нынешнего года работниками торговли было организовано четыре выезда на молочно- и два — на свиноводческо-товарные фермы.

десятки, сотни килограммов.

— Хлеб всегда принимаем поштучно, никогда не проводили контрольные взвешивания, — говорит продавщица М. Ш. Нарбутина.

Жаль. Нельзя допускать такие факты, ибо они приводят ко всяким махинациям и обману покупателей.

Ф. ДАВЛЕТОВ.

САТИРА И ЮМОР

Порядок, да не тот

Любят слово «порядок» водители Самарского АТП. Да и как не произнести его, если, например, план по перевозке грузов или пассажиров выполнен. Тогда и не грех, хлопнув в ладоши воскликнуть: «Порядок!». Или, скажем, дефицитную запчасть автомобильного шофера подарил. В этом случае, по моему, каждый невольно вымолвит: «О! Порядок!».

Только, оказывается, не все это слово правильно понимают и используют его. Так, например, это сделал водитель автобуса 07—10 БШЕ, курсировавший 2 апреля с. г. по маршруту «Самарк — Акъяр — Аэропорт».

Ехал автобус по Бурибаю. Забегал шофер в одну из калиток и как в воду канул. Прошло 10 минут, 20, 30 минут. Дети плакать начали. А кон-

дуктор тоже не знает куда запропастился водителем.

Вскоре нашелся горемыка, сначала думали, что он действительно в воду... того, ибо весь мокрый был. Присмотрелся, а он паром пашет — оказывается, в бане мылся. Подошел к автобусу, воскликнул довольно: «Вот теперь порядок!». Люди возмущаться стали. А он в ответ: «Какое ваше дело? Пишите куда хотите!». Да и кондуктор тоже хороша, фамилию шофера «не выдала». Но это не беда. Фамилию нам директор Самарского АТП тов. Ильин сообщил. Беда в том, что хорошее слово опорочили. А надо бы этому водителю другое слово в памяти всегда держать. И слово это — порядочность.

И. НАЖДАК.

Около воды без воды

В Акъяре с каждым годом ухудшается водоснабжение. Построенный десятилет тому назад водопровод требует капитального ремонта. Жители райцентра ожидали расширения сети водоразборных колонок, подведения воды в квартиры одноэтажных домов, однако этого не случилось.

Вот, например, по улице Подгорной, где проживает более тысячи человек, нет ни одной водоразборной колонки. И нам, проживающим на этой улице, приходится ходить за водой на другую улицу. В том числе и инвалидам, и престарелым. Водоразборные колонки зимой обрываются льдом, а весной и осенью к ним можно подойти только в болотных сапогах.

По улице Ахметшина в прошлом году вышел из строя водопровод и жители вот уже год ходят за водой за 400—600 метров на улицу Советская. А деньги за воду жителям все равно приходится платить.

Средства на ремонт водопровода в прошлом году были выделены, но не

использованы. Чувствуется, что некому позаботиться об улучшении водоснабжения в селе Акъяр. Начальник Акъярского участка «Водоканалхоззайства» ежегодно меняются, а начальник межрайонного управления «Водоканалхоззайства» Р. Ш. Шарипов находится далеко — в Сибае. Вот и сейчас начальник Акъярского участка П. П. Берест не знает когда и будет ли ремонтироваться водопровод, будет ли расширяться водопроводная сеть в Акъяре.

И знать ему об этом нет никакой необходимости. Вода есть или нет — зарплата ему и другим работникам идет регулярно. И никто, по-видимому, с него не спрашивает.

Есть в Акъяре и легкий водопровод, но воду до нему начинают ежегодно давать в середине июля. А как поливать огороды в мае, июне?

Жители хотят знать, как будет решаться водная проблема в Акъяре? Как будет благоустроиваться село?

По поручению жителей: **С. МАМБЕТОВ**, инвалид войны.



НА СПИМКЕ (слева направо): главный экономист колхоза имени Фрунзе член народного контроля по качеству из села Будат Юмгулович Даулетбаев, главный агроном колхоза Ражап Гильмутдинович Казакбаев и заместитель председателя народного контроля Рафаиль Байгускеров проверяют качество ремонта кукурузных сеялок.

Фото В. УСМАНОВА.

Это ли стандарт?

При покупке булки хлеба в магазине, естественно, мы не обращаем внимания на ее вес. Это и понятно, ибо она имеет стандартный вес. Всегда ли соблюдается хлебопекарными такой стандарт? Оказывается, не всегда.

Так, 7 апреля в продуктовый магазин № 1 Английского торгового предприятия из Бурибаев-

ского хлебозавода было завезено 300 буханок хлеба первого сорта по цене 24 копейки. При контрольном взвешивании оказалось, что 10 булок имеют вес от 850 до 870 граммов, тогда как по стандарту буханка такого хлеба должна иметь вес 960 граммов. Мелочь? Нет, это не мелочь. Ведь из этих граммов пабираются

25 апреля —
100 лет со дня
рождения
С. М. Буденного
(1883—1973)



Среди крупнейших советских полководцев прославленный герой гражданской войны Семен Михайлович Буденный — один из самых любимых и популярных в народе. Суровый жизненный путь прошел будущий Маршал Советского Союза. Призванный в царскую армию, Буденный участвовал в русско-японской и 1-й мировой войнах и своей храбростью снискал любовь и уважение товарищей по службе. После Победы Октября Буденный в руках тех, кто с оружием в руках защищал Страну Советов от белоэсеров и иностранных интервентов. Став командиром легендарной Первой Конной армии, Буденный вместе с ее бойцами вписал немало славных страниц в героическую летопись нашей Родины. По окончании гражданской войны Буденный стал одним из активных строителей и руководителем нашей армии и многое сделал для дальнейшего укрепления Советских Вооруженных Сил. С первых дней Великой Отечественной войны С. М. Буденный отдаст все свои силы организации отпора немецко-фашистским захватчикам. В послевоенные годы Буденный участвует в борьбе за мир и дружбу между народами, укрепление интернациональных связей СССР.

Выдающиеся заслуги С. М. Буденного были высоко оценены Коммунистической партией и Советским государством. Он трижды удостоен звания Героя Советского Союза, награжден многими орденами и медалями нашей страны и иностранных государств.

Советские люди навсегда сохранят память о С. М. Буденном — солдате революции, коммунисте, полковнике.

НА СНИМКЕ: С. М. Буденный.

Фотохроника ТАСС.

Дневник искусств

«Алло, мы ищем таланты!»

Работники сельского Дома культуры пос. Степной объявили конкурсы «Алло, мы ищем таланты», посвященный дню рождения В. И. Ленина. И он будет проходить в три этапа, как соревнование между улицами поселка.

В условиях конкурса предусмотрены подготовка выставки рукоделий и концерт, подготовленный жителями улицы. По жребию выпало выступить первым жителям улиц имени Гагарина и Юбилейная.

И вот в субботний вечер жители поселка стекаются в сельский Дом культуры. Звучит веселая музыка. Идут последние приготовления к празднику улицы. Участники конкурса с интересом рассматривают выставку, где особенно привлекают внимание красочно исполненные вышитые полотенца, кружевные наволочки Ш. Х. Тимербаевой, З. Ямалетдиновой и другие вышивки, кружева, вязаные вещи.

Члены жюри занимают свои места. Праздник открывает житель улицы имени Гагарина А. М. Шипакин и приглашает самых достойных жителей улиц имени Гагарина и Юбилейная в президиум. Среди них передовики сельского производства Я. Иргалина, В. Шевченко, М. Сантарьяпов, ветеран труда Ф. Г. Булатова, ветеран Великой Отечественной войны Г. Г.

Идельбаев, мать-героиня Х. Мухаметова.

В выступлении директора Степной восьмилетней школы З. Х. Ишемгулова была отражена история рождения старых и рождения новых советских народных традиций. Затем он рассказал историю улиц имени Гагарина и Юбилейная, о передовиках социального производства этих улиц.

На своем празднике жители улиц имени Гагарина и Юбилейная показали, что они умеют не только хорошо трудиться, но и веселиться.

Прежде чем начать концерт, ведущие вечера представили слово «Улице». «Улица» (С. Лемкина) выразила свою благодарность тем, кто своим трудом славит ее, благоустривает. Затем высказала свои пожелания. А их немало. Это — асфальтирование тротуаров, бесперебойная работа водоканала, строительство нового детского парка Победы, озеленение улиц и т. д.

Надо признать, что пожелания «Улицы» очень своевременные, и хорошо было бы, если они исполнились быстрее.

Дружно и весело прошел концерт жителей этих улиц. Зрителям очень понравились пляски деушек, ансамбль русской песни, песни в исполнении В. С. Шевченко, выступления Татьяны Канкуловой, Надежды Лобановой, Веры Роголевой, Рашиды Ишем-

гуловой. Тепло встретили зрители также выступления музыкального ансамбля. Аллодисментами сопровождали выступления маленьких жителей улицы — 6-летних А. Лунова и Н. Ильбахтина.

Некоторые семьи в концерте участвовали в полном составе. Так, из семьи Идельбаевых участвовало 3 человека. Стихи Акмуллы в исполнении отца Г. Г. Идельбаева проникли в сердца зрителей своей меткостью, народной мудростью. Его сын Абдулла и зять Мухтар пели в ансамбле, сноха Фания плясала, младший сын Даян играл на баяне, а внук, 6-летний Ильгиз, исполнил башкирский танец.

Также хочется отметить семейные выступления Лемкиных (отец, мать, дочь), Шипакиных, Роголевых, Аминева. Словом, в концерте участвовали люди разных профессий: учителя, механизаторы, продавцы, работники почты и детского сада, рабочие совхоза, пенсионеры, школьники, дети.

В заключительной части вечера жители улиц имени Гагарина и Юбилейная передали эстафету жителям улиц Советская и имени Фрунзе. Они вручили представителям этих улиц красочно оформленный альбом с историей улиц имени Гагарина и Юбилейная.

Конкурс продолжается.

З. ИДЕЛЬБАЕВА,
селькор.

Работает драмкружок

Члены драматического кружка при Маканском сельском Доме культуры поставили на сцену пьесу татарского драматурга Шарифа Хусайнова «Белое платье моей матери». Нам особенно понравилась как исполнение своих роли повар столовой Ка-

пова Клара (мать), рабочая стройцеха Кудашева Марьям (Расиха), продавец торгового предприятия Минзала Гатауллина (Римма), директор СДК Зилнира Мифтахова (Гульсира).

В остальных ролях неплохо выступили Юлгиль-

дин Галимьян, Аккужин Урал, Кудашев Бартай, Низамова Минзира и другие.

Мы очень благодарим всех участников спектакля и желаем больших успехов в их творческой деятельности.

Г. ЛБДУЛЛИН,
С. БАРАМБЕКОВА,
Х. СУЛТАНГУЖИН.

Справились успешно

гулов из Таштугайской, Мезенцовы из Подольской киностановак Таналыкского профкома, выполнившие план на 173,8—129,8 процента.

Таких результатов нам удалось добиться благодаря хорошо организованной пропаганде киноискусства, его значения и роли на современном этапе. Большое значение уделяется показу фильмов на сельскохозяйственную те-

матку и удлиненным программам. Так, например, А. А. Тимофеев и А. К. Овчинников из Матраевского профкома за квартал показали зрителям 59 кинофильмов на сельскохозяйственную тематику и 11 — удлиненных программ.

В целом квартальный план по профкиносетям выполнен на 114,5 процента.

Н. КУЛИКОВ,
инструктор по кино.

ВЫРАЩИВАЙТЕ ЗЕМЛЯНИКУ УГОЛОК САДОВОДА

В поселке Бурибай почти каждый житель занимается садоводством. И у каждого в саду есть земляника сорта «Виктория».

Земляника не требует особых хлопот от садоводов. При этом с каждого квадратного метра мож-

но получить от 3 до 5 килограммов ягод.

Как хорошо и приятно, если есть на столе ягоды. Однако не все, особенно в сельской местности, занимаются выращиванием виктории. А на базаре за стакан земляники они вынуждены платить по 40—

60 копеек. Поэтому сами выращивайте садовые сорта земляники «Виктория». Она не занимает большой площади и не заглушает другие садовые растения.

Скоро ягоды начнут просыпаться. И тут нужно пересаживать их. Ведь осенью в одном кусту на-

зиму остается 10—15 отдельных корней. Сейчас они легко отрываются и их нужно лишь вовремя пересадить на хорошо удобренную и подготовленную почву.

Ф. ГАЙНЕТДИНОВ,
рабкор.

Спорт

Весенние старты

В спортивных залах Акъярской № 1 и № 2 средних школ прошло соревнование по волейболу, в котором приняло участие 5 команд коллективов учреждений и организаций райцентра. Первое место заняла команда управления сельского хозяйства исполкома районного Совета. Она вторично стала обладателем переходящего кубка. Второе место заняла команда районного узла связи, третье место — команда МПМК. Команды-победительницы были награждены Почетными грамотами ДСО «Урожай».

В Доме пионеров проводилось командное первенство райцентра по шахматам. В турнире участвовало семь команд. В упорной борьбе первое место заняла сборная команда райпо (А. Аккужин, Г. Бикбов, Х. Бактыбаев), второе место — РОНО, третье место — МПМК-292. Команды-призеры награждены Почетными грамотами комитета

физкультуры и спорта, отличившиеся шахматисты — памятными подарками.

В зале ДЮСШ Бурибайского рудоуправления прошло районное соревнование по настольному теннису. Победителем в командном зачете стали спортсмены Хайбуллинского совхоза, второе и третье места заняли две команды поселка Бурибай.

В личном первенстве среди мужчин призеры стали Владимир Любимов (Бурибай), Сергей Лунев (Целинный), Н. В. Горшенин (Бурибай).

Среди женщин 1-е место заняла Зифа Габитова из поселка Целинный, второе место — Ольга Сигаева (Акъяр), третье место Р. Кусякова (Бурибай).

Ф. ЮЛДАШБАЕВ,
председатель комитета физкультуры и спорта.

Г. ЛЕЖНЕВ,
судья соревнований.

Из редакционной почты

Спасибо за чуткость

Почти полтора месяца пробыл я на стационарном лечении в центральной районной больнице. И все это время я чувствовал душевное обращение со стороны врача-невропатолога Зиннаты Аюповны Нигматуллиной. Во время утренних обходов она всегда с вниманием выслушает больного, спросит как больной спит, кушает и после тщательного осмотра назначает соответствующее лечение. А ведь душевное отношение к больным лучше всякого лекарства.

Под стать своему врачу и медсестры неврологического отделения Ниша Васильевна Воронцова, Клара Сергеевна Туальбаева, Зи-

ля Батыршина, Кулусбаева. Они так же вежливы и старательны. Точно в положенное время выполняют все процедуры, назначенные врачом.

Еще одна, вроде бы ничем не приметная женщина работает в этом отделении. Это санитарка Гульсум Бактыбаева. Уборку палат и кабинетов она делает чисто, без лишней суеты.

В настоящее время я нахожусь дома и чувствую себя хорошо. От всей души я говорю спасибо всему коллективу неврологического отделения и желаю крепкого здоровья и успехов в работе.

В. САВКИН.

п. Бурибай.



«Любишь кататься...». Фотохуд В. УСМАНОВА.

Редактор **Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.**

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.